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9.2.1. ಈ ಕೆಳಗಿನ ವಗರ್ ಬಹುಪದೋಕಿತ್ಗಳ ಶೂನಯ್ತೆಗಳನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ ಹಾಗೂ ಶೂನಯ್ತೆಗಳು ಮತುತ್ ಸಹಗುಣಕಗಳ ನಡುĻನ ಸಂಬಂಧವನುನ್ ತಾಳ  ೆನೋಡಿ 

 

ಇĹಲ್ ವಗರ್ ಬಹುಪದೋಕಿತ್ಯು  ax2+bx+c  ರೂಪದĹಲ್ ಇರĹ.  ಆಗ  a, b  ಮತುತ್  c  ಗಳು ಕರ್ಮವಾಗಿ   x2ನ ಸಹಗುಣಕ, xನ ಸಹಗುಣಕ   ಮತುತ್  ľಥ್ರಾಂಕಗಳು 

ಆಗಿರುತತ್ವೆ.  

 

ಹಂತ↓  ಸಮಸೆಯ್ಗಳು   (i) (ii) (iii) (iv) (v) (vi) 

1 ಬಹುಪದೋಕಿತ್ -> x2 – 2x - 8 4s2 - 4s + 1 6x2 - 3 - 7x 4u2+8u t2-+0t-15 3x2 -x - 4 

2 ಪದಗಳ Ļಭಜನೆ x2 – 4x+2x - 8 (2s)2-2(2s)+1 6x2-9x+2x-3 4u2+8u+0 t2-( 15 )2 3x2 -4x+3x - 4 

3 ಅಪವತಿರ್ಸುĻಕೆ x(x-4)+2(x-4) 
=(x-4)(x+2) 

(2s-1)2 3x(2x-3)+1(2x-3) 
=(2x-3)(3x+1) 

4u(u+2) (t+ 15 ) (t- 15 ) x(3x-4)+1(3x-4) 
=(3x-4)(x+1) 

4 ಸಮೀಕರಣಗಳು (x-4)=0 & 
(x+2)=0 

(2s-1)=0 &  
(2s-1)=0 

(3x+1)=0 & 
(2x-3)=0 

4u=0 & 
u+2=0 

t+ 15  =0 & 

t- 15  =0 

3x-4=0 & 
x+1=0 
 

5 ಶೂನಯ್ತೆಗಳು 4 & -2 
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6 ಶೂನಯ್ತೆಗಳ 

ūತತ್ 
2=

1
)2(−−

=

a
b−

 

1=
4

)4(−−
=

a
b−

 

-
3
1

+
2
3

=
6

92 +−
 

=-
6
7

=
a
b−

 

-2=
4
8−

=

a
b−

 

0=
1
0

=
a
b−

 
3
4

+-1=
3

34 −
 

=
3
1

3
)1(−−

=
a
b−

 

7 ಶೂನಯ್ತೆಗಳ 
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9.2.2. ಈ ಕೆಳಗಿನವುಗಳನುನ್ ಕರ್ಮವಾಗಿ ಶೂನಯ್ತೆಗಳ ūತತ್ ಹಾಗೂ ಗುಣಲಬಧ್ವನಾನ್ಗಿ ಹೊಂದಿರುವ ವಗರ್ ಬಹುಪದೋಕಿತ್ಯನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 

 

ಕಂಡುĿಡಿಯಬೇಕಾಗಿರುವ ವಗರ್ ಬಹುಪದೋಕಿತ್ಯು  ax2+bx+c  ರೂಪದĹಲ್ ಇರĹ ಹಾಗೂ  ಅದರ ಶೂನಯ್ತೆಗಳು  α ಮತುತ್ Β ಆಗಿರĹ. 

 ಶೂನಯ್ತೆಗಳ ūತತ್ α+Β  ಶೂನಯ್ತೆಗಳ ಗುಣಲಬಧ್ α*Β  ūದಲ ನಿಧಾರ್ರ a= b= c= ax2+bx+c   

(i) 
4
1 =

a
b−  -1=

4
4− =

a
c  

a
b−  4 -1 -4 4x2-x-4 

(ii) 
2 =

3
23 =

a
b−  3

1 =
a
c  

a
c  3 -3 2  1 3x2-3 2 x+1 

(iii) 0=
a
b−  5 =

1
5 =

a
c  a

b−  1 0 5  x2 + 5  

(iv) 1=
1
1 =

a
b−  1=

1
1 =

a
c  

a
c  1 -1 1 x2-x+1 

(v) 4=
1
4 =

a
b−  1=

1
1 =

a
c  

a
c  1 -4 1 x2-4x+1 

 
 

 




